

ПРО...

## ...ЗООПАРК

Ленинградский зоопарк организовал на своей странице «ВКонтакте» сбор подписей за сохранение за ним исторической территории в центре города.

По мнению администрации Зоопарка, его нынешняя «дислокация» позволяет вести просветительские занятия с разными категориями граждан — от дошкольников до пенсионеров. Она удобна в плане транспортной доступности, в том числе для людей с ограниченными возможностями и родителей с детьми в колясках.

«Может ведь быть два зоопарка, один просторный, где можно будет содержать крупных и стадных животных, с большой разнообразной коллекцией, а второй — наш небольшой, уютный, где будут просвещать население, продолжать традиции занятий для детей», — отмечают в Зоопарке.

## ...НАЗНАЧЕНИЕ

Новым председателем комитета по внешним связям Смольного назначен Евгений Григорьев. Соответствующее распоряжение подписал губернатор Петербурга Георгий Полтавченко.

Генерал-майор полиции Евгений Григорьев до 2011 года руководил Управлением международного сотрудничества в Федеральной службе по контролю за оборотом наркотиков, после чего работал в системе Минпромторга.

Прежний председатель комитета по внешним связям — Александр Прохоренко в конце марта покинул этот пост по собственному желанию.

## ...ВЫМОГАТЕЛЕЙ

В Петербурге арестованы семь полицейских и один местный житель, подозреваемые в мошенничестве.

По версии следствия, 25 марта этого года из гостиницы «Москва» подозреваемые, применив наручники, доставили в 26-й отдел полиции УМВД РФ по Красногвардейскому району трех сотрудников коммерческой организации. Незаконно удерживая их и применяя физическую силу, полицейские требовали 5 млн. рублей за непривлечение к уголовной ответственности за якобы совершенное преступление. Потерпевших вывозили к банкоматам, где те снимали деньги с личных банковских карт. 26 марта пострадавшие были освобождены и обратились в правоохранительные органы.

## ...ЧМ БЕЗ ИЛЬИ КОВАЛЬЧУКА

Нападающий сборной России по хоккею форвард СКА Илья Ковальчук не сможет выступить на чемпионате мира-2014 в Белоруссии (с 9 по 25 мая).

Причина — травма колена, которая потребует операции и последующей длительной реабилитации.

## ...МЕСЯЧНИК БЛАГОУСТРОЙСТВА

Сегодня в Петербурге стартует весенний месячник благоустройства. Соответствующие городские службы будут приводить в порядок газоны, сажать деревья и кустарники, ликвидировать свалки.

А 26 апреля в Северной столице пройдет субботник, который носит теперь название «Весенний День благоустройства». В прошлом году в этом мероприятии, по официальным данным, приняли участие около четверти миллиона человек.

# Пассажиров испытают на... сознательность

## СЕГОДНЯ В ТРОЛЛЕЙБУСАХ МАРШРУТА №8 ЗАРАБОТАЛИ БИЛЕТНЫЕ КАССЫ

Первыми нововведение городского комитета по транспорту и «Горэлектротранса» еще вчера опробовали на себе петербургские журналисты. Корреспондент «е-чёрки» тоже прокатилась в троллейбусе №8 и проверила, насколько это удобно — покупать билеты не у кондуктора, а в кассе.

БИЛЕТНЫЕ КАССЫ установлены на 10 из 12 троллейбусов маршрута №8. Пока они работают в экспериментальном режиме, который будет действовать два месяца. За это время руководители городской транспортной отрасли хотят выяснить, как горожане воспримут изменения, не окажется ли процесс покупки билетов, организованный по-новому, слишком сложным для пассажиров.

Может показаться, что на самом деле проверять тут нечего и что вообще никакой сенсации в самом факте оборудования троллейбусов аппаратами для продажи разовых билетов вовсе нет. Потому что все новое, как известно, это хорошо забытое старое. В советские годы кассы были установлены во всех без исключения видах наземного городского транспорта. Входишь в автобус, опускаешь в аппарат пятак и получаешь билет — невелика наука.

— Но в 1990-е от этой практики отказались и вместо касс в транспорте появились кондукторы, — напомнили журналистам представители «Горэлектротранса».

По словам транспортников, причина таких перемен была проста: сознательность граждан в постперестроечные годы резко снизилась и многие просто перестали покупать билеты. Так что начавшийся сегодня эксперимент призван установить, выросла ли за последние 20 лет сознательность российских граждан.

— Если выросла, то кассы появятся во всех троллейбусах, а возможно, также в трамваях, — заверили транспортники.

Ну а если окажется, что она по-прежнему невысока, комитет по транспорту будет испытывать другие способы перехода на «бескондукторную» систему проезда. И возможно, в итоге выбор будет сделан в пользу тех самых турникетов на входе в пассажирский салон, установки которых очень не хотят петербуржцы.

Так что лучше бы все-таки пассажиры оказались сознательными! Тем более что пользоваться кассой по продаже разовых билетов совсем не сложно. Это небольшой электронный аппарат, который работает



Так выглядит новый терминал оплаты.

вые деньги. Автомат легко распознает любые подделки: для этого предусмотрены 25 степеней защиты. И лишних денег умная машина тоже не берет. Например, если вместо положенных 25 рублей кто-нибудь опустит в прорезь кассы 30, она вернет монетки обратно. И придется обращаться к другим пассажирам с просьбой разменять деньги: в отличие от кондуктора, аппарат сдачи не дает. Впрочем, сразу же после установки касс отказываться от кондукторов комитет по транспорту не планирует. Они будут по-прежнему обслуживать маршрут в течение первых двух недель эксперимента. Затем кондукторов заменят контролеры. Они-то и помогут установить, насколько сознательнее за последние 20 лет стали петербуржцы и гости города.

Оксана ЕРМОШИНА

Фото автора и ГУП «Горэлектротранс»



Опустил монету — получи билет.

почти по такому же принципу, как старый механический. В прорезь наверху опускаются монетки, на электронном табло рядом выбирается количество билетов, а все остальное аппарат делает сам. Очень удобно! Петербург — туристический город, и чешские разработчики кассовых машин для городских троллейбусов это тоже предусмотрели. На электронном табло при желании можно выбрать вместо русского английский язык.

— Но это еще не все преимущества, — сказали представители «Горэлектротранса». — Касса сконструирована таким образом, что никогда не обманывает пассажиров. Но и пассажирам обмануть себя не позволит!

Бесполезно пытаться опускать вместо настоящих монеток какие-нибудь жетоны или фальши-



Троллейбусы, оборудованные кассами, можно узнать по стикеру на окне.

**С 1 апреля средний размер трудовой пенсии по старости составит около 11,6 тысячи рублей. Как сообщает Пенсионный фонд РФ, также на 17,1% будут проиндексированы социальные пенсии более чем 2,9 миллиона пенсионеров.**